



## Новости законодательства

Выпуск от 15 ноября 2024 года

9-й ААС: суд не нашел признаков дробления в группе, осуществляющей деятельность в области цифрового маркетинга

Президент России продлил ограничение на взносы в уставный капитал нерезидентов

Подготовлена новая версия законопроекта о введении штрафов за утечку персональных данных

Правительство РФ может запретить майнинг в ряде российских регионов

В Госдуму РФ внесен законопроект о спецсчетах для иноагентов

ЦБ РФ закрывает неквалифицированным инвесторам доступ к бумагам всех дружественных стран кроме ЕАЭС

В Москве принято решение о повышении транспортного налога и продлении льготы для электромобилей

### **9-й ААС: суд не нашел признаков дробления в группе, осуществляющей деятельность в области цифрового маркетинга**

По мнению налоговой инспекции, налогоплательщиком была создана схема по минимизации налоговой нагрузки путем «дробления бизнеса» и формальной передачи части деятельности (цифрового агентства) подконтрольным лицам, включающим одно

юридическое лицо — участника проекта «Сколково» — и двух ИП, в связи с чем были доначислены налоги каждому участнику схемы.

Среди доводов налоговой инспекции:

- наличие единого центра принятия решений, касающихся осуществления участниками схемы предпринимательской деятельности;
- наличие единых для всех участников служб, осуществляющих ведение бухгалтерского учета, подбор персонала, работу с поставщиками и покупателями;
- формальное перераспределение между участниками схемы персонала без изменения их должностных обязанностей;
- несение расходов участниками схемы друг за друга;
- использование участниками схемы одних и тех же обозначений, контактов, сайта в интернете, личного кабинета, адреса фактического местонахождения и т. д.

Суд поддержал налогоплательщика, основываясь на следующих выводах:

- взаимозависимость участников сделок сама по себе не может служить основанием для признания налоговой выгоды необоснованной;
- организация предпринимательской деятельности в группе компаний в рассматриваемом случае имела понятную и разумную цель делового характера, что налоговым органом не опровергнуто;
- каждым из участников при оказании услуг, связанных с продвижением интернет-сайтов заказчиков, применялась собственная уникальная технология: одно из обществ делало акцент на улучшении текстового контента сайта и наращивании качественной ссылочной массы сайта, другое работало с авторской программой, основанной на искусственном интеллекте, в то время как один из ИП применял технологию, основанную на работе с семантикой, а другой концентрировался на улучшении поведенческих факторов пользователей;
- цель такой организации предпринимательской деятельности в рамках группы лиц заключалась в выявлении на основе соперничества хозяйствующих субъектов наиболее перспективных и коммерчески емких технологий в сфере интернет-маркетинга, что впоследствии дало следующие результаты: три из двух проектов были признаны неперспективными, что привело к их закрытию;
- несмотря на взаимозависимость участников группы, они имели свой собственный штат сотрудников, клиентскую базу, самостоятельно исполняли обязательства по договорам с контрагентами, оплачивали текущие расходы, связанные с ведением ими предпринимательской деятельности, вели отдельный бухгалтерский учет, самостоятельно исчисляли и уплачивали налоги;
- обстоятельства нахождения участников группы по одному адресу, наличие общих контактов, IP-адресов, использование хозяйствующими субъектами общего бренда (товарного знака) не могут быть истолкованы как однозначно подтверждающие отсутствие самостоятельности у взаимозависимых с обществом лиц, а являются результатом оптимизации бизнес-процессов внутри группы с целью минимизации «непроизводительных» издержек;

- в тех случаях, когда имело место несение расходов друг за друга, перечисление средств осуществлялось по специальным соглашениям, в которых были урегулированы порядок и сроки погашения образовавшейся задолженности.



Источник: *Картотека арбитражных споров*



## Президент России продлил ограничение на взносы в уставный капитал нерезидентов

До 31 декабря 2025 года продлевается запрет на оплату резидентом без разрешения регулятора доли, вклада, пая в имуществе нерезидента.

Кроме того, разрешение ЦБ РФ требуется на «взнос резидентом нерезиденту в рамках выполнения договора простого товарищества с инвестированием в форме капитальных вложений (договора о совместной деятельности)».

Ранее ограничения действовали до 31 декабря 2024 года.



Источник: *Консультант Плюс*



## Подготовлена новая версия законопроекта о введении штрафов за утечку персональных данных

Напомним, что [законопроект](#) был принят в первом чтении еще в январе 2024 года.

Первая версия законопроекта предусматривала «градацию ответственности» (штраф в размере от 3 до 15 млн руб.) в зависимости от объема утечки персональных данных, а также применение оборотных штрафов при повторном нарушении (0,1–3% от выручки за предшествующий календарный год, но не менее 15 и не более 500 млн руб.).

СМИ сообщают о подготовке новой версии документа, которая пока официально не опубликована.

Среди ключевых изменений:

- смягчающие обстоятельства: компания должна инвестировать не менее 0,1% годовой выручки в мероприятия, посвященные информационной безопасности (ИБ), на протяжении хотя бы трех лет при условии, что у нее есть лицензия ФСБ на разработку систем с использованием криптографии или она привлекает организацию, обладающую такой лицензией;

- возможность расчета оборотного штрафа для банков не от выручки, а от размера капитала (собственных средств);
- ответственность за обработку биометрических данных для организаций, не получивших аккредитацию от Минцифры России, — от 500 тыс. до 1 млн руб.;
- увеличение нижнего порога взыскания за повторные утечки с 0,1% до 1% от годовой выручки.

По данным СМИ, эта версия законопроекта пока не согласована с профильными министерствами и Правительством РФ.



Источник: Forbes



### Правительство РФ может запретить майнинг в ряде российских регионов

СМИ сообщают, что власти определились с перечнем регионов, в которых с 1 декабря 2024 года будет запрещен майнинг цифровой валюты.

Так, с 1 декабря 2024 года по 15 марта 2025 года будет введен запрет на майнинг криптовалют в ряде городов и районов Иркутской области, Бурятии и Забайкальском крае. Далее запрет в этих регионах будет действовать ежегодно в период пиковых нагрузок — с 15 ноября по 15 марта — вплоть до 2031 года.

В Карачаево-Черкесской, Кабардино-Балкарской республиках, Северной Осетии — Алании, Ингушетии, Чечне, Дагестане, Херсонской и Запорожской областях, ДНР и ЛНР предлагается ввести полный запрет с 1 декабря 2024 года по 15 марта 2031 года.

Напомним, что положения о майнинге вступили в силу 1 ноября 2024 года — подробно мы рассказывали о них в [одном из наших обзоров](#).

Также недавно был принят перечень подзаконных актов (см. наш новостной выпуск от [7 ноября 2024 года](#)).



Источник: Коммерсант



### В Госдуму РФ внесен законопроект о спецсчетах для иноагентов

Предполагается, что на данные счета будут перечисляться все доходы лиц с этим статусом от интеллектуальной деятельности.

Под действие законопроекта подпадут в том числе исполнения и фонограммы; изобретения и товарные знаки; произведения науки, литературы и искусства; сообщения в радио- или телеэфирах.

Открытие счета будет обязательным, получение прибыли иным способом будет запрещено.

Получить средства иноагенты смогут только в случае отмены статуса.



Источник: РБК



### **ЦБ РФ закрывает неквалифицированным инвесторам доступ к бумагам всех дружественных стран кроме ЕАЭС**

С 1 января 2025 года неквалифицированным инвесторам станут недоступны все иностранные ценные бумаги, кроме тех, что выпущены эмитентами из стран Евразийского экономического союза и международных финансовых организаций и учитываются в инфраструктуре ЕАЭС.

Соответствующее указание опубликовал ЦБ РФ. Кроме того, неквалифицированные инвесторы не смогут покупать поставочные деривативы на такие активы.

В настоящий момент инвесторы могут покупать иностранные бумаги только через брокеров во внешнем контуре.

Решение регулятора обусловлено его желанием защитить инвесторов.



Источник: Ведомости



### **В Москве принято решение о повышении транспортного налога и продлении льготы для электромобилей**

Мосгордума утвердила поправки к налоговому законодательству столицы, предусматривающие повышение ставок транспортного налога.

По информации Департамента экономической политики и развития Москвы, изменения будут вводиться поэтапно, с увеличением налога не более чем на 10% в год.

Все льготы по транспортному налогу будут сохранены.

Депутаты Мосгордумы также одобрили закон, продлевающий льготу по транспортному налогу для владельцев электромобилей еще на пять лет.



[Подробнее](#)

Источник: Гарант



[Наверх](#)

## Публикации

### **Новости ГЧП. Единый инвестиционный стандарт, инфраструктурные бюджетные кредиты, инвестиционное сотрудничество стран БРИКС и инвестиции в ЖКХ**

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Внедрение инвестиционного стандарта для развития регионов
- Регионы могут потерять льготы по кредитам при невыполнении целевых показателей
- Развитие инвестиционной среды стран БРИКС
- Госдума РФ предлагает усовершенствовать инвестиционные механизмы в сфере ЖКХ

### **Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №16**

Президентом РФ подписан Федеральный закон от 29 октября 2024 года № 362-ФЗ, который уточняет параметры изменений в налоговом законодательстве и конкретизирует формулировки статей НК РФ, ранее введенные Федеральным законом от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

### **Актуальное для сектора недвижимости | Сентябрь 2024 года**

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

## Мероприятия

### **Серия вебинаров для компаний лесоперерабатывающей промышленности Как справиться с новыми вызовами и не наломать дров?**

1 октября 2024 года — 19 ноября 2024 года

Следуя традиции, мы запланировали осеннюю серию вебинаров, подготовленных специально для компаний лесоперерабатывающей промышленности.

[Подробнее и регистрация](#)

## **Дискуссионный клуб для фармацевтических компаний и компаний сектора медицинских изделий**

21 ноября 2024 года

Приглашаем вас на осеннюю сессию нашего дискуссионного клуба для представителей фармацевтического сектора и сектора медицинских изделий.

[Подробнее и регистрация](#)

## **Ежегодный круглый стол для компаний сектора железнодорожных перевозок**

27 ноября 2024 года

Мы продолжаем традицию проведения ежегодных мероприятий для компаний сектора железнодорожных перевозок и приглашаем вас на круглый стол.

[Подробнее и регистрация](#)

## **Разрешение споров с участием подсанкционных лиц и/или в связи с санкциями. Практические вопросы применения «закона Лугового» (статьи 248.1–248.2 АПК РФ)**

28 ноября 2024 года

Приглашаем вас принять участие в мероприятии, где мы поделимся собственным опытом сопровождения санкционных споров и результатами изучения складывающейся практики.

[Подробнее и регистрация](#)



# **ДРТ**

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ  
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, [delret.ru/about](http://delret.ru/about)), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ

